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Najnovije vesti 
 
Dobro došli na nedeljni brifing za medije Specijalizovanih veća Kosova, na kom želimo da vam damo pregled 
aktuelnih vesti o aktivnostima suda i pružimo priliku da postavljate pitanja. 

 
Dana 9. marta 2026, panel Vrhovnog suda, koji čine sudija Ekaterina Trendafilova (predsedavajući sudija), 
sudija Kristin van den Vajngart i sudija Danijel Fransen, u celosti je odbio zahtev Pjetera Šalje za zaštitu 
zakonitosti.  
 
U zahtevu se tvrdi da žalbena presuda, doneta u julu 2025, sadrži više nepravilnosti. Panel je zaključio  da nije 
došlo do povrede prava g. Šalje na pravično suđenje, kao ni povrede krivičnog prava ili postupka, i odbio sve 
žalbene razloge odbrane, dok je neke proglasio nedopuštenim. 
 
Jedan od argumenata g. Šalje bio je da je ostvarenje njegovog prava na pravično suđenje bilo veoma otežano, 
zbog toga što je od predmetnih događaja do početka suđenja prošlo 24 godine.. Sudije su podsetile da, prema 
Krivičnom zakoniku Kosova,  ratni zločini ne zastarevaju i istakle da je u predmetu protiv g. Šalje primenjen 
širok spektar zaštitnih mehanizama kako bi se obezbedila pravična ocena dokaza. 
 
Da podsetimo, pretresni panel je u julu 2024. oglasio g. Šalju krivim za ratne zločine proizvoljnog lišenja 
slobode, mučenja i ubistva. Nakon što je g. Šalja uložio žalbu na prvostepenu presudu, apelacioni panel je u 
julu 2025. doneo presudu u kojoj je potvrdio izrečene osude, ali je smanjio ukupnu izrečenu kaznu sa 18 na 
13 godina zatvora, u šta je uračunato vreme provedeno u pritvoru.  
 
Jedan od razloga za to je bio taj što je tužilaštvo izvelo izvesne dokaze posredstvom svedoka koje odbrana 
nije imala priliku da ispita u sudnici. Taj razlog je bitan, jer prema regulativi Specijalizovanih veća, osuđujuća 
presuda ne sme da se zasniva isključivo ili u odlučujućoj meri na izjavi svedoka koga odbrana nije imala prilike 
da ispita . Pored toga, Apelacioni panel je uzeo u obzir raspon kazni predviđen zakonom u vreme izvršenja 
krivičnih dela na Kosovu, kao i niz drugih faktora, i zaključio da je u ovom slučaju primerenija kazna od 13 
godina zatvora. 
 
Radi boljeg uvida u kontekst, podsećamo da se ovaj predmet tiče ratnih zločina izvršenih u maju i junu  1999. 
godine u bivšoj fabrici metala u Kukešu, na severu Albanije. Tokom celog tog perioda, fabrika metala u Kukešu 
služila je kao štab Oslobodilačke vojske Kosova, a korišćena je i u druge svrhe, uključujući regrutovanje, 
mobilizaciju i pozadinske poslove.  
 
Pretresni panel je konstatovao da su određeni pripadnici OVK koristili fabriku metala i za zatvaranje, 
saslušavanje i zlostavljanje lica za koja se smatralo da sarađuju sa srpskim vlastima, da su povezana s tim 
vlastima ili ih podržavaju, odnosno lica za koja su mislili da nedovoljno podržavaju aktivnosti OVK.  
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Žrtve su mahom bile kosovski Albanci. 
 
Pretresni panel je konstatovao da su zatvorenici držani u nehumanim i ponižavajućim uslovima, podvrgavani 
surovim saslušanjima i prisiljavani da daju izjave i priznanja. U prvostepenoj presudi se dalje navodi da su 
zatvorenici psihički i fizički zlostavljani i da je to brutalno zlostavljanje na njih ostavilo trajne telesne i duševne 
posledice. Pretresni panel je konstatovao da je grupa pripadnika OVK najpre surovo zlostavljala jednog 
zatvorenika, nakon čega je jedan pripadnik OVK pucao u njega. Taj zatvorenik je preminuo od posledica 
strelnih rana i uskraćivanja odgovarajuće medicinske pomoći. 
 
U maju i junu 1999, g. Šalja je bio pripadnik OVK. Pretresni panel je ustanovio da je on u nekoliko navrata bio 
prisutan u fabrici metala u Kukešu i da je zajedno s drugim pripadnicima OVK učestvovao u saslušavanju i 
brutalnom zlostavljanju nekoliko zatvorenika. Prema prvostepenoj presudi, g. Šalja je učestvovao i u 
brutalnom zlostavljanju zatvorenika koji je umro nakon što je u njega pucano. 
 
Pretresni panel je za osam žrtava koje su učestvovale u postupku odredio reparacije i naložio g. Šalji da im 
isplati ukupno 208.000 evra, kao naknadu za pretrpljenu telesnu, duševnu i materijalnu štetu.  
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